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Öffentliche Verkehrsmittel 

Haltestelle: Sankt Augustin-Markt 
Straßenbahn: 66 
Busse: 508, 517/518, 529 
 513/514 nur vormittags an Schultagen 

 

 
 

 
Der Bürgermeister 

 

 
 
Postanschrift: Stadtverwaltung  53754 Sankt Augustin 
 

An die 
Fraktionen und Fraktionslosen 
im Rat der Stadt Sankt Augustin 
 
im Hause 

(per E-Mail) 
 
 
 

Dienststelle 

Bürgermeister-/Ratsbüro 
Ratsbüro, Markt 1 

Auskunft erteilt: 

Herr v. Borzyskowski 

Zimmer: 

403 

Telefon (0 22 41)  2 43-0  Durchwahl: 394 

Telefax  (0 22 41)  243-430  Durchwahl: 77394 

E-Mail-Adresse: luca.vonborzyskowski@sankt-augustin.de 

Internet-Adresse: http://www.sankt-augustin.de 

Besuchszeiten 

Rathaus 
montags: 
8.30 - 12.00 u. 14.00 - 18.00 Uhr,  
dienstags bis freitags: 
8.30 Uhr - 12.00 Uhr 

Bürgerservice 
montags und donnerstags: 
7.30 Uhr – 18.00 Uhr, 
dienstags und mittwochs: 
7.30 Uhr – 14.00 Uhr, 
freitags: 7.30 Uhr – 12.00 Uhr 

 

Ihr Schreiben vom Ihr Zeichen Mein Zeichen Datum 

            BRB-vB      25.01.2022 

 
Glascontainer-Standort Am Weiher/Lichweg / Bau Regenklärbecken Meindorf-West 
 
Anfrage zur ausschließlich schriftlichen Beantwortung 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
hiermit beantworte ich die o.a. Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1: 
Hält die Stadtverwaltung einen Umbau des Glascontainer-Standortes Meindorf Am Wei-
her/Lichweg weiterhin für sinnvoll? Gedenkt die Stadtverwaltung, dort in Zukunft tätig zu werden 
und diesen Standort für einen Umbau vorzuschlagen? 
 
Antwort: 
Der Standort Lichweg/ Am Weiher ist auf Grund der Kanallage aus der engeren Auswahl der 
Standorte für Unterflurglascontainer genommen worden. Erst nach dem Bau des Regenklärbe-
ckens könnte hier mit Planungen begonnen werden, sollte eine unterirdische Bauweise der 
Glascontainer hier dann noch möglich sein. 
 
Frage 2: 
Könnte durch die neu zu erstellende Druckleitung für das Regenklärbecken Meindorf West ein 
Konflikt mit einem potenziellen Einbau von Unterflur-Glascontainern am bisherigen Standort 
entstehen? 
 
Antwort: 
Der Graben für die Druckleitung soll im unbefestigten Bereich unmittelbar neben der westlichen 
gelegenen Wegebefestigung liegen. Im Bereich der Kreuzung schwenkt der Graben auf die 
andere Fahrbahnseite und wird von dort in den linken Bereich des Lichwegs zum Schmutzwas-
ser-Schacht geführt. Der gesamte Verlauf befindet sich also östlich vom Regenwasser-Sammler 
mit einem Durchmesser von 1,40m! Der Containerstandort befindet sich aber über dem Samm-
ler und westlich des Sammlers, daher besteht hier ein Konflikt, da nicht über dem Kanal gebaut 
werden darf. Baumfällarbeiten für die Glascontainer sind nicht vorgesehen. 
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Frage 3: 
Wie ist der Stand der Ausschreibung/Auftragsvergabe für den Bau des Regenklärbeckens 
Meindorf West? Wann soll die bauliche Umsetzung erfolgen? 
 
Antwort: 
Die Ausschreibung ist durchgeführt und die Vergabe im Ausschuss am 10.02.2022 geplant. Die 
Bauausführung soll im März 2022 beginnen. 
 
Frage 4: 
Wäre es evtl. möglich und sinnvoll, notwendige Ausschachtungsarbeiten für Unterflur-
Glascontainer bereits mit den Tiefbauarbeiten für die Druckleitung zu kombinieren, um ggf. Kos-
ten für die Unterflur-Glascontainer zu sparen? Wäre hier evtl. eine nachträgliche Beauftragung 
aufgrund der besonderen Umstände des Einzelfalls zulässig und wird dies durch die Verwaltung 
erwogen? 
 
Antwort: 
Die genaue Lage der Druckleitung wird dokumentiert, so dass ein zukünftiger Standort noch 
immer festgelegt werden kann. Eine Kombination der beiden Maßnahmen ist so nicht möglich, 
da die Ausschreibung für die Druckleitung bereits erfolgt ist und die Container eine zu lange 
Lieferzeit (3 Monate) haben. Eine Koordinierung der beiden Maßnahmen ist daher nicht mehr 
möglich. 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Dr. Max Leitterstorf 
Bürgermeister 


